

继“凌小芒”后西野又救护一只雪豹

“叮铃铃……”11月25日，玉树州玉树市公安局哈秀乡派出所接到辖区云塔村群众的求助电话，称有村民在村外发现了一只受伤的雪豹。接到电话后，派出所及乡政府工作人员迅速赶赴现场。

在现场，工作人员看到一团灰白色的身影蜷缩在那里，正是国家一级保护动物——雪豹。它的伤口结着暗红的血痂，瘦得能清晰看到肋骨的轮廓，毛茸茸的尾巴无力地垂着。

11月26日，青海野生动物救护繁育中心接到玉树市林草部门、哈秀乡政府提出的雪豹救助请求。接到求助电话后，救护中心没有丝毫迟疑，在青海省林业和草原局的统一安排与指导下，急救药品、转运笼迅速装车，专业救护团队迎着高原冬日的寒风，踏上了前往玉树的救护之路。

抵达哈秀乡云塔村后，工作人员立即对雪豹开展初步检查与应急处理，测量体温、观察状态，在确认雪豹生命体征相对平稳后，安全将其转移至西宁进一步系统救治。

11月28日17时，这只雪豹安全抵达西宁的救护中心，早已等候在旁的兽医院护理团队立刻接手。全面检查结果让所有人都揪紧了心。这是一只5.5岁的雄性雪豹，体长94厘米，体重仅23千克（正常成年雄性雪豹体重一般为35千克到50千克），低于成年雄性雪豹正常体重，重度脱水伴随贫血，长时间未进食让



图片由西宁野生动物园提供

它的身体极度虚弱。万幸的是，X光检查排除了骨骼损伤，传染病筛查也无异常。

“雪山之王”的衰弱模样，让救护团队既心疼又坚定。他们制定了精细化救治方案，重点纠正脱水状况并加强营养支持。经过五天的输液治疗及营养支持后，这只雪豹已经能主动进食，精神状态好了许多。如今，兽医院的团队仍在日夜照料着它，记录着它每一次体重的

增长、每一次伤口的愈合。

救护中心负责人何顺福告诉记者，待雪豹身体条件满足麻醉要求后，将对其进行全面体检，后续会根据恢复情况调整方案，全力帮助它重拾健康。

据悉，这只救护的雪豹是继“凌小蛰”和“凌小芒”之后，今年青海野生动物救护繁育中心救护的第三只雪豹。（记者 师晓琼）

投入550万元 超8000家商户参与 今日城东年货大集热闹开场

●时间：2025年12月5日至2026年2月16日 ●地点：西宁中惠万达广场（主会场）

红灯笼挂满街巷，青海味飘满城东。今日，备受瞩目的城东年货大集正式拉开帷幕。

为响应扩大内需、促进消费号召，让市民度过一个年味十足、实惠满满的新春佳节，2025年12月5日至2026年2月16日，城东区人民政府牵头打造的“惠购城东·年货万家”活动以“惠民利民、激活市场”为核心，创新打造“主会场引领+分会场联动+线上线下融合”的消费场景，用满满的诚意与实惠，让市民在浓浓的年味里，一站式备齐年货、乐享新春。

本次活动预计投入资金550万元，吸引超8000家商户参与，预计带动销售额较去年同期增长20%以上。从青海特产到日用百货，从互动游戏到满额抽奖，“惠购城东·年货万家”活动将持续释放消费潜力，赋能辖区商户发展，活动现场还将有纸质消费券发放，让市民朋友们在办年货、迎新春的过程中，收获满满的幸福感与获得感。

今日，当您一踏入西宁中惠万达广场主会场，喜庆氛围瞬间扑面而来——红灯笼阵列沿着

通道延伸，搭配融入青海特色雪豹元素的主题门庭，红白相映尽显年节韵味。主舞台区也将热闹非凡，高清LED屏滚动播放着活动亮点与青海特色年货介绍，“疯狂跑酷”“拔河”等互动游戏更是令人期待。商户展销区更是令人向往：干果糖果区里，葡萄干、巴旦木、奶糖堆成小山，甜香四溢；青藏特产区中，馓子、甜醅、牦牛肉干整齐陈列，地道青海风味勾起味蕾记忆；特色美食区现场制作的焜锅馍热气腾腾、香气扑鼻；汽车专场的优质车型一字排开，吸引不少计划购车的市民驻足咨询。新春主题拍照打卡点、“好运红包墙”“重磅福利山”更是期待您能抽中属于您的现金红包、米面油等实物大奖。

分会场则各展所长、精准补位，让城东处处有年味、时时能消费，形成“全域覆盖、各有亮点”的消费格局。中发源广场、新千广场、汇鑫市场、王家庄小商品市场等九大分会场，统一门口形象、统一宣传口径，与主会场深度联动。为让更多市民参与其中，活动打造全方位宣传矩

阵。线上，城东区官微官抖、西宁市融媒体中心同步发布宣传短视频，本地生活达人提前探营揭秘特色年货，在微信朋友圈精准投放广告，H5专题页面一站式呈现活动概况与福利导航，更有线上消费券发放，锁定消费热情；线下，核心商圈LED屏循环播放宣传视频，1路、3路等公交线路车身广告与语音播报同步发力，出租车顶灯滚动展示活动标语，全方位覆盖消费场景，营造“人人皆知、人人期待”的浓厚氛围。

买年货、到城东，经济又实惠！2025年12月5日起，锁定西宁中惠万达广场主会场及中发源广场、新千广场、汇鑫市场、王家庄小商品市场等九大分会场，吃喝穿用礼品全都有，轻松解锁多元年货选择。让这个春节年味更足、实惠更多，一次逛遍，全家年货一站式备齐！（记者 施翔）

古韵西宁·暖阳有约

李韬：在邮政监管一线书写实干担当



走进西宁市邮政管理局市场监管科的办公室，时针已指向晚上八点，科长李韬仍在伏案工作。桌面上，几本翻得起了毛边的行业法规手册与一叠待处理的文件摆在一起，电脑屏幕上显示着一份正在修订的监管方案。“这个时段静，正好梳理一下白天检查发现的新情况。”见到记者，他有些不好意思地笑了笑，迅速整理了桌面。这就是李韬，一位1988年出生的年轻党员干部，现任西宁市邮政管理局市场监管科科长。在他身上，既有青年人的锐气与活力，更有着一名共产党员的沉稳与执着。

现场直击：在调解一线见证“柔性”力量

记者跟随李韬参与了一次现场调解。西宁市某小区门口，因快递代收货款纠纷，消费者情绪激动。李韬没有简单执法，而是迅速联合市场监管、反诈中心同事搭建起临时调解点。“您先别急，流程我们清楚，一定帮您弄清楚。”李韬一边安抚市民情绪，一边调取企业数据核实情况。他条理清晰地向双方解释《邮政法》及相关规定中

关于代收货款业务的条款，指出企业在流程告知和应急处置上的不足，同时也向消费者说明了依法维权的正确途径。最终，在他的主持协调下，快递企业现场同意先行垫付争议货款，矛盾得以妥善化解。调解结束后，李韬并未立即离开，而是结合此事例，向围观群众普及起寄递安全知识和反诈技巧。“法律是刚性的，但执行过程可以充满温度。我们的目标不仅是处理个案，更要预防类似问题，提升整个行业的服务水平。”他对记者说。此刻，他的党徽在阳光下格外醒目。

深耕细作：从“法学专长”到“行业专家”

市场监管工作专业性强、涉及面广。李韬利用其法学专业背景，将法律法规与行业实践深度融合。“刚接手时，感觉千头万绪。我就把涉及邮政、安全、消费者权益的所有相关法律法规都找出来，一条条啃。”他指着书架上那些贴满各色标签的法律汇编说道。如今，他已成长为系统内公认的业务能手，多次在全省邮政管理系统进行法律实务授课和经验分享。面对寄递安全“三项制度”落实中的“老大难”问题，如“实名不实”、安检流于形式等，李韬没有蛮干。他带领科室同事深入分拨中心、营业网点调研，与企业负责人、一线员工反复沟通，最终摸索出“宣教先行、技术辅助、重点督查、依法处置”的组合拳，有效提升了制度执行的实效性。在他的推动下，辖区主要寄递企业的安全生产设施配置率和规范使用率显著提升。

初心印记：共产党员的“多重角色”

在同事眼中，李韬是“活法典”和“定心丸”。“有疑难问题找韬哥，他总能从法律和实

操角度给出建议。”科室年轻同事小马说。李韬坚持“分工不分家”，乐于分享经验，带动团队共同成长。在企业眼中，他既是严格的“监督员”，也是贴心的“服务员”。某快递企业负责人告诉记者：“李科长检查很细，发现问题毫不含糊。但更难得的是，他会帮我们分析问题根源，联系专家指导整改，还经常向我们传达最新政策，帮我们规避风险。”这种“监管+服务”的模式，赢得了业内的尊重。“我是一名党员，岗位就是我的阵地。”李韬的话语朴实而坚定。由于家在外地，他常常以局为家，节假日加班是常态。记者注意到，他办公室的储物柜里，还放着简单的洗漱用品。“习惯了，工作忙完就在这里凑合一一下，不耽误第二天的事。”

采访结束时，夜色已深。李韬又接到了关于某片区安全检查的汇报电话，他立即精神抖擞地进入工作状态。在这个平凡的岗位上，没有豪言壮语，只有日复一日地坚守、细致入微地钻研、真诚暖心地服务。李韬用实际行动证明，青年党员的肩膀，扛得起重担；为民服务的初心，经得起考验。他把党员的先进性，融入每一次执法检查、每一次矛盾调解、每一次为企业排忧解难之中。（记者 张艳艳 摄影报道）



2025年青海省“宪法宣传周” 主场活动启动

本报讯（记者 悠然）“5、4、3、2、1！启动！”随着全场齐声倒计时，启动装置上的法治之光骤然绽放。12月4日，在第十二个“国家宪法日”当天，2025年青海省“宪法宣传周”主场活动暨西宁地区宪法宣传活动正式拉开帷幕。活动由中共青海省委宣传部、中共青海省委全面依法治省委委员会办公室、中共青海省直属机关工委、青海省司法厅、中共西宁市委宣传部、中共西宁市委全面依法治市委委员会办公室、西宁市司法局主办。

本次活动围绕“学习宣传贯彻习近平法治思想，推动宪法深入人心”主题，深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，中央全面依法治国工作会议精神，特别是习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示，全面准确贯彻宪法规定、原则和精神，大力弘扬宪法精神，推动宪法宣传教育深入人心。

启动仪式上，最令人动容的莫过于宪法宣誓环节。当由法官、检察官、民警组成的宣誓方阵左手抚按宪法，右手紧握拳头，“忠于《中华人民共和国宪法》，维护宪法权威”的誓言铿锵有力。这一刻，国歌的余韵尚在大厅回荡，屏幕上全省各市州的宣誓集锦同步播放，三江源头的帐篷法庭、河湟谷地的田间普法，共同勾勒出法治青海的生动图景。

“太可爱了！”这个雪豹玩偶还会讲法律知识”，活动现场的“明星”非“尕豹”普法家族莫属。八只憨态可掬的雪豹形象各异，各有分工，生态尕豹守护绿水青山，法务尕豹解答法律难题，“尕”字所蕴含的青海方言温情，让生硬的法律条文变得亲切起来。西宁市司法局负责人介绍，未来将推出“尕豹说法”专栏和非遗文创，让这个IP成为“记住西宁法治文化的基因密码”。

从青年公职人员活力四射的唱跳《天天向上》，到反映邻里矛盾化解的情景剧《邻里风波》，节目无不贴近生活。而湟中区带来的《当法治遇见非遗》更是将活动推向高潮，舞台上踩着寸跷的社火演员穿梭其间，农民画长卷上宪法元素醒目鲜明，古老非遗成为普法“翻译官”，让现场观众直呼“原来法律还能这么看”。城北区的“贤孝”表演《宪法明灯照前方》则用乡音唱腔，将权利与义务的理念唱进群众心里。法治搭台、文化唱戏！本次活动还搭建了“非遗润心——普法展示驿站”“尕豹法治IP家族互动”等普法点位，通过法治文创、非遗作品展览，“尕豹”小伙伴们与大家互动、合影等，有效发挥文化浸润性作用，实现寓法于乐、寓教于乐，让宪法宣传氛围感“拉满”。

活动现场发布的信息显示，过去一年青海刑事案件同比下降30.6%，治安案件下降18%，群众安全感满意度连续12年攀升。这背后，是法官翻山越岭的巡回审判，是检察官守护生态的公益诉讼，更是1.8万名“法律明白人”4200余场普法活动的坚守。正如藏族歌唱家佳银卓玛在《新时代 新征程》中唱到的，“法治之光引路，我们携手向前”。“宪法宣传周”期间，青海将聚焦“十五五”规划，开展“法律九进”精准普法。从“一带一路”法治服务保障中心建设，到百个法治示范点打造，法治正成为青海的核心竞争力。活动落幕时，群众纷纷领取宪法读本和“尕豹”周边，一位老人感慨道：“现在遇事就找法，心里特别踏实。”

据悉，今年是习近平法治思想正式提出5周年，也是《中华人民共和国法治宣传教育法》颁布施行之年，全省上下将把开展好“宪法宣传周”活动作为深入学习宣传贯彻习近平法治思想、中央全面依法治国工作会议精神、认真贯彻实施法治宣传教育法的重要内容，不断增强人民群众宪法意识，进一步营造尊法学法守法用法的良好氛围。